

МАЛАХОВСКИЙ

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

У АННЫ ИВАНОВНЫ И АНДРЕЯ ЕВСЕЕВИЧА БОБЫЛЕВЫХ — ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА!

Оба — участники Великой Отечественной и ветераны труда, награждены медалями и грамотами. Андрей Евсеевич почти полвека проработал учителем литературы и истории, ныне — член Совета ветеранов и заместитель председателя Клуба ветеранов.

Анна Ивановна 42 года отработала учителем математики и воспитателем, ведет общественную работу в Клубе ветеранов и поет в ветеранском хоре.

Они воспитали троих детей и помогают воспитывать внуков.

Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет, дорогие наши родители-юбиляры!

Дети, внуки, друзья.

КОММЕНТАРИЙ НЕДЕЛИ

НЕ НАДО ВИНИТЬ НЕВИНОВАТЫХ!

Говорят, где тонко, там и рвется. Подтверждение тому и в письмах наших читателей. Скуден федеральный бюджет, да и местные не отличаются богатством. Поэтому в ряде мест, например, в ранее процветавшем городе Жуковском, никак не могут приступить к выполнению Закона о ветеранах труда — и бесплатных лекарств никому не отпускают. В Малаховке же приступили к реализации Закона, но ограничили список лекарств, предоставляемых ряду категорий больных на льготных условиях. В список включены главным образом лекарства, производимые в России, и, наоборот, исключили дорогостоящие импортные аналоги. Возможно, гр. С. А. Матвеев прав, утверждая, что отечественные препараты ему противопоказаны, но вряд ли это касается всех больных. Ему же мы советуем обратиться к главному врачу поликлиники или ее заместителю по медицинской работе. Ведь двери их кабинетов всегда открыты для всех пациентов.

Шестой месяц подряд в нашем районе почтальоны разносят пенсию с трехнедельным опозданием. И это — плохо. Потому что за квартиру надо заплатить вовремя, потому что пенсия для многих и так недостаточна для нормального существования, потому что просто нарушается обычный ритм жизни. Но винить в этом отделения связи и почтальонов, как это делает в своем письме зонимый автор (подписавшийся обобщенным именем «пенсионеры»), никак нельзя. Виноваты неплатильщики в пенсионный фонд и — в первую очередь — неработающая экономика, неспособная содержать огромную массу пенсионеров. Федеральная почта лишь выполняет поручение отдела социального обеспечения и районного пенсионного фонда. Лица, получающие низкую пенсию, и одиночки получили ее 18 и 19 апреля. Первые ведомости для остальных получены на 2-м почтовом отделении 23 апреля, на 3-м — 24 апреля.

Немногим более полугода тому назад раздачи пенсий за текущий месяц начались 2—3 числа. Теперь же многие получают ее не за текущий, а за прошедший месяц. Но почтальоны здесь непричем.

М. ГЛИМЧЕР.

ОФИЦИАЛЬНО!

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МАЛАХОВКИ

В соответствии с распоряжением администрации Люберецкого района № 255/1-40 от 09.04.1997 года перед началом любого вида строительства (строительство жилого дома или его реконструкция, пристройки к дому, гаража, хозблока, сарая, бани, установки торговых палаток, павильонов, киосков) организации или граждане, осуществляющие эти работы, в обязательном порядке должны оформить и получить ордер в администрации-технической инспекции администрации Люберецкого района (г. Люберец, Октябрьский проспект, дом 190, комнаты 222 и 225, телефоны: 503-34-88, 503-40-00).

В случае невыполнения данного распоряжения к нарушителям будут применяться штрафные санкции.

Одновременно сообщаем также, что изменен порядок регистрации договоров купли-продажи, дарения домовладений и земельных участков, решений наследников, касающихся собственности на домовладения и земельные участки, а также порядок приемки в эксплуатацию нового строительства.

Правовая регистрация вышеперечисленных объектов будет производиться во вновь созданной Люберецкой регистрационной палате.

Администрация пос. Малаховка.

Уважаемые читатели! Мы всегда были уверены, что Вы — очень талантливые люди. У Вас появился шанс заявить о себе!

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ БИБЛИОТЕКА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС «МОЯ СЕМЬЯ И ИСТОРИЯ», ПОСВЯЩЕННЫЙ 850-ЛЕТИЮ ОСНОВАНИЯ МОСКВЫ.

На конкурс принимаются любые работы (вышивка, рисунки, вязание, позделки из природного материала, Ваши стихи и проза и т. д.), которые будут выполнены Вами и Вашими детьми.

Срок подачи работ — до 1.09.97 г.

Ждем Вас в Малаховской библиотеке с 10 до 17 час. (кроме воскресенья).

Тел. для справок: 501-42-66.

МАЛАХОВСКАЯ БИБЛИОТЕКА.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

30 апреля. СРЕДА СВЕТЛОЙ СЕДМИЦЫ, ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ прп. АЛЕКСАНДРА СВИРСКОГО. 2-е, ПЯТНИЦА СВЕТЛОЙ СЕДМИЦЫ. ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ «ЖИВОНОСНОЙ ИСТОЧНИК», 8 час. — Часы. Утрени. Божественная литургия. 3-е, СУББОТА СВЕТЛОЙ СЕДМИЦЫ. 8 час. — Часы. Утрени. Божественная литургия. Раздача артоса. 16 час. — Всеоносное бдение. 4-е, ВОСКРЕСЕНИЕ, 8 час. — Часы. Божественная литургия.

В ШКОЛАХ

Десятиклассники в этот день посетили Зюзинский учебный центр, где осмотрели казармы, учебный центр, стрельбище. Ознакомились с бытом солдат. До центра и обратно их доставили на военном автобусе.

Е. ВОЛОШИНА.

«Золотая моя Москва...»

В школе № 47 с 14 апреля началась декада, посвященная празднованию 850-летию Москвы.

К этой дате учителя и учащиеся школы готовились долго. Повсюду на стенах школы — стенгазеты, посвященные историческому прошлому нашей столицы, проведены викторины на лучшее знание Первопрестольной. На прошлой неделе был проведен конкурс чтения о Москве. Лучшие из них удостоились права выступить на большом гала-концерте, открывшем эту неделю. Это — Наталья Жиготикова (5 кл.), Галия Павлова (6 кл.), Игорь Кокшанов (5 «а» кл.) и группа учащихся 5 «в» класса.

Под руководством опытного педагога музыки И. С. Цикиной, каждый класс к этому дню разучил песню о Москве.

...И вот все готово к началу концерта. Звучат позывные песни «Дорогая моя столица». Игорь Савченко, А. Глухов, С. Виталинский, М. Захаров, А. Зюкин читают стихотворения Пушкина, Лермонтова.

Ведущая предлагает всем встать и почтить память погибших в великой битве под Москвой минутой молчания. И, как в продолжение этой минуты, 7 «б» класс поет песню «Битва под Москвой».

Стихи М. Цветаевой, М. Алигер чередуются с песнями.

Концерт окончен. Жюри определяет победителей. У микрофона — председатель жюри и директор школы Л. А. Салонина. Она объявляет лучших. Первое место разделили между собой 5 «а» и 6 «б» классы (классные руководители — О. А. Растрогуева, Л. Н. Магалева). II место — 5 «в» и 6 «б» классы (классные руководители — Р. В. Новикова, О. В. Владиславова).

Победителям вручены почетные грамоты, и, конечно, традиционный, праздничный, огромный пирог, которого хватило всем победителям.

В. ОРЛОВСКАЯ.

[Прод. подборки — на 3 стр.]

ОБЖ —**НАГЛЯДНО...**

В школе № 52 на МЭЗе 9 апреля состоялось необычное мероприятие, вызвавшее переполох у жителей расположенных рядом домов. Пожарные машины — рядом со школой? Что случилось? Пожар? Но ни огня, ни дыма не видно. Всеказалось гораздо проще и в тоже время интереснее. Приехавшие пожарные демонстрировали свое мастерство перед собравшимися учениками и родителями.

Опытный инструктор коротко рассказал о причинах пожаров, способах тушения, современной технике пожаротушения. На безопасном расстоянии от здания был создан искусственный очаг пожара.

Ребята с интересом наблюдали, как умелые пожарники пользовались огнетушителями и быстро сбили пламя. Потом внимание всех переключилось на автомобиль, в котором находилась команда быстрого реагирования. В считанные секунды специальными ножницами было перерезано толстая металлическая труба. Все убедились в том, что в случае пожара на помощь пострадавшим обязательно придут, и что металлические двери и решетки на окнах для хорошо подготовленных людей — лишь временная преграда.

Все с восторгом наблюдали за лестницей-чудесницей, которая поднималась на высоту 6—7 этажа. Мальчишки первыми собрались возле машины в надежде, что им удастся подняться ввысь. Смелых нашлось немало, и они с инструктором поднялись в кабине подъемной лестницы.

Директор школы — Тамара Михайловна Морозова — первой освоила высоту, вслед за которой поднялись без инструктора двое учителей, одной из которых оказалась я.

Зрелище необыкновенное! Нигде на МЭЗе нет такого «небоскреба»! Все как на ладони! Лестницу слегка покачивает в разные стороны, внизу — маленькие человечки, но чувства страха не испытываешь, а возникает мысль о том, что с современной техникой можно тушить пожары и эвакуировать людей с высоты 16-го этажа и выше.

А в это время на поляне демонстрировался пенный огнетушитель. Хлопья пены, как огромные куски ваты, вылетали из пожарного рукава на головы зазевавшихся зрителей. Некоторые даже на себе испытали средства пожаротушения, оказавшись в воде и в

пене, но пожарные быстро и ловко помогли им освободиться от пенного «плена» — получилось веселое приключение, и все остались довольны.

Второй год я веду в школе курс «Основы безопасности жизнедеятельности». С первого класса дети знают о том, что из рыжего котенка огонь быстро превращается в тигра, изучают различные средства пожаротушения, системы оповещения при пожаре: проводятся практические занятия «Эвакуация при пожаре и паника». И я думаю, что этот день добавил детям знаний о пожарной безопасности.

Т. РОМАНОВА,

преподаватель ОБЖ.

...И ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ЭСТАФЕТА

10 апреля в гимназии № 46 был особым днем. К обычным урокам прибавилась военно-спортивная эстафета среди одиннадцатых и девятых классов, которую подготовил и провел учитель физической культуры В. М. Фомченко. Во всех классах, с первого по шестой, классные руководители провели уроки по изготовлению и применению индивидуальных средств защиты. Был сигнал «Воздушная тревога» и эвакуация учащихся в актовый зал, где солдаты Зюзинского учебного центра показали ребятам используемое в армии оружие и приемы боевого искусства.

И, конечно же, уроки мужества с ветеранами войны. Гимназисты в этот день встречали Е. Д. Шварцмана, И. И. Кузнецова, И. Г. Романкова, И. М. Болотина и участника движения ветеранов войны В. Э. Конкину. Гостей ждали книги и цветы от благодарных воспитанников гимназии.

Концерт окончен. Жюри определяет победителей. У микрофона — председатель жюри и директор школы Л. А. Салонина. Она объявляет лучших. Первое место разделили между собой 5 «а» и 6 «б» классы (классные руководители — О. А. Растрогуева, Л. Н. Магалева). II место — 5 «в» и 6 «б» классы (классные руководители — Р. В. Новикова, О. В. Владиславова).

Победителям вручены почетные грамоты, и, конечно, традиционный, праздничный, огромный пирог, которого хватило всем победителям.

В. ОРЛОВСКАЯ.

ИСТОРИЯ

С днем рождения!

У ПОСТОЯННОГО
АВТОРА
«ВЕСТНИКА»
ЛИЛИИ
СЕМЕНОВНЫ
ЛЬВОВОЙ —
ЮБИЛЕЙ!

Пусть у Вас за плечами —
абсолютный рекорд
высоты,
С этим планерным
спортом Вы, конечно,
на «ты»...
Филармония — то же
парение, музыки
праздник и труд.
Приземления —
временны, новые высоты
Вас ждут!

Коллектив «МВ».

ROM RETORO

УЖЕ в XIII веке Москва входила в удел владимирского великого князя и считалась большим городом. Крепостью владели Андрей Боголюбский, его брат Всеялод Большое гнездо, сын Всеялода Юрий. Князья стали бороться за Москву. Четвертый сын Всеялода Владимир по смерти отца получил во владение Юрьев-Польский, но осталась здесь не захотел и в 1214 году самовольно перебрался в Москву. Великий князь Юрий Всеялодович осадил город и во избежания кровопролития предложил брату сдаться. Владимир подчинился и в наказание поехал управлять городом Переяславлем в Киевском княжестве, ставшем теперь глухой окраиной Владимирской земли.

Под ударами сотен тысяч конских копыт стонала Русская земля. Клубы пыли закрывали солнце. Страшная беда пришла на Русь. Полчища татаро-монгольских завоевателей во главе с Бату-ханом захватили Козельск, Рязань, Коломну и в 1238 году подошли к московским стенам. Три месяца отбивалась крепость от орда Батыя, но не смогла противостоять нашествию. Враги сожгли город и перебили его защитников.

До конца XIII века Москва была всего лишь сторожевой крепостью Владимира-Сузdalского княжества. Александр Невский в духовной грамоте завещал город двухлетнему сыну Даниилу. Юный князь семь лет жил под опекой своего дяди Ярослава Тверского и после его смерти в 1272 году стал первым самостоятельным московским князем. В 1325 году на московский престол сел сын Даниила Иван, прозванный современниками «Калита». Умный и дальновидный политик, он в это жестокое время действовал не только мечом, но и рублем. Алчные ханские чиновники находились на содержании у Калиты, что позволило ему установить на Руси мир, хотя и непрочный. Влияние Ивана Даниловича еще больше усилилось после переезда из Влади-

О БЕДНОЙ ВОРОНЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО!..

В СЕ громче звучит весенний птичий хор. Радостно звенят, переливаются серебряными колокольчиками, журчат ручейками, свистят свирильями голоса пернатых посланцев неба.

И среди этого, ласкающего слух многоголосия, вдруг раздается резкое громкое карканье ворон, таких больших и зловеще черных на фоне пестрой птичьей мелкоты. Но давайте прислушаемся к их шумному разговору, понаблюдаем, как деловито они хлопочут вокруг гнезд, как бурно обсуждают свои житейские проблемы. Языки этих птиц довольно разнообразны. Наконец птицы определились в выборе партнеров и — за дело: нужно благоустроить жилье, успеть вырастить потомство. Вот ворона-папа вперевалочку ковыляет по дорожкам сада, заглядывая повсюду в поисках съестного. Как доверчиво подпускает к себе людей, испытывающие заглядывая прямо в глаза! Как легко приручается эта умная птица! Она, не хуже попугая, осваивает человеческую речь. Ворона — героянья сказок, рассказов и телепередач. Она терпеливо переносит холод и голод, живет постоянно рядом с нашим жильем. При теперешнем ужасающем состоянии экологии ворона — наша помощница и охранница. Так давайте относи-

ться к ней с терпимостью, а лучше — даже с любовью. Если и водятся за ней грешки, то у кого же их нет? «Всякое дыхание да хвалит Господа», — говорят священные книги.

Пусть не гремят в поселке оружейные залпы охотников за легкой добычей — ворона-ми! Такие трофеи не прибавят боевой славы. Гораздо почтеннее сознавать себя человеком, существом высшего порядка, чем давать волю жестокосердию. Людям, истинно гуманным, присуще бережное отношение ко всему живому.

Писатель Николай Дмитриевич Телешов однажды у себя на даче подобрал вороненка. Птенец был покалечен, леть не мог. Макс Поляновский, часто бывавший у писателя, вспоминает: «Птицу принесли в дом, выхаживали, кормили. За лето ворон подрос, отыскался на кличку Харлаша. Харлаша, способного летать, старый писатель при выезде с дачи взял на городскую квартиру — не погибать же птице зимой!

Птице не очень-то понравилось жилье между двух оконных рам. В знак протesta он бил стекла и кричал, нарушая покой.

— Ума не приложу, куда девать его, — сказал Телешов, — никто не берет, а выпустить — пропадет...

М. Полянский пообещал помочь с «трудоустройством» Харлаша. Он однажды писал в газете о живом уголке одной из московских школ. Узнав о согласии юннатов взять Харлаша, Телешов очень обрадовался и пригласил их к себе в гости. Ребята с удовольствием приняли это приглашение.

Встреча писателя и школьников 193-й московской школы состоялась в 1955 году. Н. Д. Телешов ожидал ребят за круглым столом, уставленным печеньем, конфетами, фруктами.

Макс Поляновский, присутствовавший при этом, рассказывает:

«Чуть оробевших ребят писатель сразу приободрил:

— Присаживайтесь, друзья, и не стесняйтесь. За этим столом немало гостей побывало. Особенно по средам...

Ребята пили чай и слушали тихий рассказ Телешова про А. П. Чехова, написавшего для них «Каштанку».

По совету Антона Павловича поехал я в долгое путешествие по Сибири. То было в конце XIX века. Изучал там жизнь крестьян-переселенцев, искающих землю и погибших зачастую в тогдашней сибирской глухи. Написал несколько больших книг и одну маленькую — для ребят. На-

зываются она «Елка Митрича». С той поры около шестидесяти лет прошло, а книжечку мою продолжают печатать. Сейчас каждому из вас дам на память по одной. Только что Детгиз выпустил.

Николай Дмитриевич стал спрашивать у своих гостей их имена, фамилии, чтобы каждому надписать книжку. Когда он начал писать, раздались вдруг истощенный крик и хлопанье крыльев.

Это напомнило о себе Харлаш. Старший из юннатов подошел к окну, извлек оттуда ворона, да так умело, что птица, оказавшись в его руках, сразу успокоилась. Это понравилось Телешову.

Чувствуется опыт в вашем обращении с пернатыми, — довольный сказал он.

— Таким специалистам я отдаю Харлаша со спокойной душой. Только предупреждаю: когданибудь приеду в школу повидаться с ним. Надеюсь, снесете его вниз на свидание... Договорились? Вот скоро выйдут четыре тома моих сочинений — пришли вашей школьной библиотеке.

Николай Дмитриевич Телешов при всей своей занятости находил время и для общения с детьми, и для заботы о ничем не примечательной вороне по имени Харлаш...

С. КОНОВАЛОВА.

К 850-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

НА КРЕМЛЕВСКОМ ХОЛМЕ

Первый московский Кремль простоял до 1177 года, когда коварный Глеб Рязанский с ордой половцев напал на город «и пожже Москву всю». Этим пожаром начинается череда пожаров, многие столетия опустошивших город из конца в конец. Но недолго бродили жители по пепелищу. После ухода рязанцев москвики на месте старого града построили новый.

мира в Москву главы Русской Церкви митрополита Петра. Старая крепость сделалась мала для столицы Владимирского княжества, и Калита строит новый город, окруженный дубовыми стенами. Он расширил его на восток до линии между современными Средней Арсеньевой и 2-й Безымянной башней. Город назывался Кремлем.

Слово «кремль» впервые упоминается в летописи под 1331 годом: «В лето 6839-е мая 3 бысть пожар на Москве, по горе город Кремль». Спустя 20 с лишним лет хроники называли московскую крепость «кремником». Откуда взялись эти названия? Существуют две версии об их происхождении.

В «Словаре живого великорусского языка» В. И. Даля слово «кремлевник» толкуется как хвойный лес на болотистом месте. Подобной точки зрения придерживался и знаток Москвы И. Е. Забелин. Он указывал, что в некоторых областях говорах «кремь» означает «крепкий и крупный хвойный лес, растущий в заветном бору среди моховых болот».

На месте Кремля действительно когда-то был хвойный бор, отсюда название холма — Боровицкий. Странно только, что слово «кремль» появилось в летописи спустя два столетия после того, как лес вырубили.

Филолог А. И. Кубарев в 1873 году высказал предположение, что «кремль» и «кремник» — производные от греческих слов «κρέμη» и «κρίμνος», означающих крутою гору над оврагом или речным берегом. В XIV веке Кремль как раз стоял на такой горе. Возможно, эти слова занесены на Русь духовенством, приве-

хавших в Москву с митрополитом Феогностом, греком по происхождению, сменившим в 1326 году умершего митрополита Петра. Следует заметить, что в нашем языке — множество «обруссевших» греческих слов: терем, крестьянин, известье, корабль, фонарь и другие.

Новый город строили зимой. Начали 25 ноября 1339 года, а закончили Великим постом в следующем. Через несколько дней после возведения стен, 31 марта, умер их создатель великий князь Иван Данилович. Стены и башни Кремля были сложены из вековых дубов диаметром в колме около 70 см и длиной свыше 15 м. Калита заботился о благоустройстве и других частей Москвы. «Такоже и посады в ней украси и слободы, и всем утверди», — говорит летописец.

В 1365 году столица только что отстроилась после великого пожара 1354 года и вновь «загореся» город Москва от (церкви) Всех Святых с верху (реки Москвы) от Чертоплы и по горе Посад весь и Кремль и Заречье». Церковь Всех Святых стояла над Чертоплыским оврагом наподалеку от современного храма Христа Спасителя.

В тот год случилось страшное лето. Летопись отметила: «Было тогда знамение на небеси, солнце явилось аки кровь и по нем места черны, и мгла стояла с полета, и зной и жары были великие, леса и болота и земля горяше, реки пересохли и был страх и ужас на всех людях и скорбь великая». Суши и невыносимый зной сопровождались сильной бурей и вихрями, разносившими даже за реки горящие головни и бревна.

Невозможно было погасить пламя: в одном месте потухшат, а во многих других оно возгоралось. Люди не успели спасти свое имущество, огонь все пожрал. За два часа город выгорел без остатка. Пожар назвали Всеяйтским, потому что начался он с гроховой свечи, упавшей на пол в церкви Всех Святых.

На следующий год после этого бедствия митрополит Алексей посоветовал юному князю Дмитрию Ивановичу (будущему Донскому) поставить вместо обгоревших деревянных стен «град каменный». Всю зиму возили в город известняк из Сычевских каменоломен на реке Пахре, а весной 1367 года заложили новую крепость и начали постройку «с великим поспешением», для чего отовсюду собрали мастеров каменного дела. Площадь Кремля была увеличена почти до современных его размеров. По стенам поставили каменные зубцы «заборлы», промежутики между которыми для защиты от стрел осаждающих заставлялись (забирались) толстыми досками. Над зубцами устроили деревянную кровлю. Новый город, розовый в лучах утреннего солнца, гордо отражался в водах Москвы-реки. С тех пор столица зовется Белокаменной.

От вражеских набегов и многочисленных пожаров стены Кремля Дмитрия Донского обветшали, а в некоторых местах совсем осыпались. Диры заложили бревнами, между которыми натрамбовали землю. По приказу государя Ивана III приступили к перестройке Кремля. Старые башни и стены заменили новыми по очереди, дабы не оставить го-

род без защиты. 19 июля 1485 года итальянский мастер Антон Фрязин на месте Чешковых (по двору боярина Чешки) или Портомонных (через них ходили на Москву-реку стирать одежду — порты) ворот заложили «стрельницу» с колодцем-тайником, откуда брали воду во время осады. Ворота (ныне заложенные) получили название Тайницких. В 1772 году Тайницкая башня и часть стены были разобраны для строительства дворца по проекту В. И. Баженова. Замысел архитектора не осуществился и снесенное восстановили.

Строительство продолжалось 10 лет. Спасские ворота возводил «архитектор» из Милана Петр Антонио Солярио. Об этом свидетельствуют белокаменные доски на их стенах. От угловой Собакиной башни до Константино-Еленинской (Тимофеевской) со стороны Красной площади проходил второй ряд стен. Перед ними вырыли ров, который широкой протокой соединил Москву-реку с Неглинной, и Кремль оказался стоящим на острове. Вдоль Москвы-реки каменные стены защищали бревенчатый тын. Башни покрывали четырехскатные тесовые крыши. Современные очертания они получили в 1680 году. В кремлевской стенае возле Тимофеевской башни была устроена тюрьма, а за стеной — пыточная палата, получившая в народе название «застенок».

Чтобы неприятель не мог тайно подступить к крепости и «для пожарного бережения», Иван III распорядился снести все деревянные строения вдоль стен на расстоянии 110 сажен (234,7 м). Так перед Кремлем образовалось огромное пространство, известное у москвичей сначала под названием «Пожара», затем — «Торга» и, наконец, — «Красная площадь».

Александр ВИГИЛЕВ.

В ШКОЛАХ

«Лучше гор могут быть только горы, на которых еще не бывал»... Вот уже два года в нашей школе № 48 работает туристический кружок под руководством А. Н. Желудкова. И уже есть своеобразные «ветераны» — ребята, которые каждые каникулы весной и осенью, накинув на плечи рюкзаки, отправляются бродить по дебрям Крыма. Но на этот раз наша цель была Кавказ. Со своими неприятностями и неожиданностями.

В этом походе я нес палатку, которая от влаги тяжелела с каждым днем. Зато я не нес никаких продуктов, кроме Н. З. Слава Богу, что не было дождей.

А к началу похода очень подгадила погода. Если помните, 21 марта шел снег и ударил мороз. И через 2 дня, подъезжая к Новороссийску, мы увидели из окна плацкартного вагона ту же картину, что и везде. С единственной разницей, что в Малаховке, Ризани и Ростове-на-Дону снег лежал на деревьях, а в Новороссийске — на горах.

Весь первый день мы мотались с рюкзаками по вокзалам

В чем главное отличие музыкальной школы от общеобразовательной? В том, что даже подведение итогов за прошедший учебный год тут могут превратить в праздник. Так было и на этот раз, в воскресенье 20 апреля: отчетный концерт Малаховской музыкальной школы проходил при «полном аншлаге» — не большой актовый зальчик был битком.

АСТРОЛОГИЧЕСКАЯ КОЛОНКА «МВ»

ТЕЛЕЦ И ДРУГИЕ

- ТЕЛЕЦ — КРЫСА. Крыса из КРЫС. Избежит всех ловушек.
- ТЕЛЕЦ — БЫК. Нежный бык, но бык есть бык.
- ТЕЛЕЦ — ТИГР. Уравновешенный Тигр.
- ТЕЛЕЦ — КОТ. Нежный и домашний Кот. Котики не выпускает, мурлычет себе и мурлычет.
- ТЕЛЕЦ — ДРАКОН. Славный Дракон. Будет неплохим семьянином.
- ТЕЛЕЦ — ЗМЕЯ. Змея-Фадока. Однако может быть очень верной и неотразимой.
- ТЕЛЕЦ — ЛОШАДЬ. Лошадь для прогулочной пролетки.
- ТЕЛЕЦ — КОЗА. Очаровательная Коза. Праздность может ее побить, если друзья не позабоятся о ней.
- ТЕЛЕЦ — ОБЕЗЬЯНА. Безобидная Обезьяна. Очаровательная, но беззащитная.
- ТЕЛЕЦ — ПЕТУХ. Спокойный Петух.
- ТЕЛЕЦ — СОБАКА. Верная Собака, но менее прозорливая, чем другие.
- ТЕЛЕЦ — КАБАН. Совершенно очаровательный поросенок...

Составил Я. МАЛАХОВСКИЙ.

МАЛАХОВСКОЙ ВЗРОСЛОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЛАБОРАНТКА.

Справки по тел.: 501-02-55.

МОСКОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по кафедрам:

- теоретических основ физической культуры и спорта: профессор — 1;
- физиологии: доцент — 2;
- управления физкультурно-спортивным движением: доцент — 1, преподаватель — 1;
- лыжного спорта: профессор — 1, доцент — 1, преподаватель — 1;
- гимнастика: доцент — 1, старший преподаватель — 1;
- футбола и хоккея: доцент — 1;
- спортивной медицины: доцент — 1;
- спортивных игр: доцент — 2;
- тяжелой атлетики и борьбы: профессор — 1, доцент — 1, старший преподаватель — 1;
- легкой атлетики: доцент — 1;
- нормальной анатомии: доцент — 1, преподаватель — 1;
- методики физического воспитания и спортивной тренировки: старший преподаватель — 1;
- иностранных языков: старший преподаватель — 1;
- биомеханики и компьютерной технологии: старший преподаватель — 1, преподаватель — 1.

Объявляется конкурс на замещение должности старшего научного сотрудника — в НИИТ МГАФК.

«Малаховский вестник»

УЧРЕДИТЕЛИ:

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА
И ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ
РЕДАКЦИИ.

Газета сверстана и отпечатана в Люберецкой типографии. Верстальщик — Н. И. РУБЦОВА.

НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 7.

Понедельник, четверг, пятница
с 11 до 13 час.

ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.

«КАВКАЗ ПОДО МНОЮ...»

и вагонам. Во всех вагонах (повторяю во ВСЕХ) ехали одни туристы, ибо начало весны не лучшее время для курортников.

Второй день мы начали с такого «суворовского марша», что на пятом часу ходьбы в голове неотступно вертелась мысль о том, что еще два дня пути с такой скоростью — и мы выйдем к Индийскому океану. Пройдя километров 18, мы остановились у Пшадского перевала (высота 720 м.). По наивности своей решил, что с сегодняшнего перехода окончен.

«Шас!»

Еще часа четыре поднимались на этот перевал и еще часа два спускались с него. На ночлег мы остановились у Пшадских водопадов. Место очень красивое, но от усталости, сделав лишь пару фотографий и поужинав, я завалился спать.

Проснувшись утром на 3-й день, я убедился, что обувь моя не просохла, несмотря на то, что я ее долго сушил у

костра. В душе теплилась надежда, что сегодня никуда не пойдем. Но после команды: «В лямки» и слов о том, что сейчас нам нужно перевалить Церковный хребет (высота 750 метров), она окончательно угасла. Сделав за день ходьбы 25 км, мы остановились ночевать на разрушенном скотном дворе (а именно в свинарнике). Правда, через несколько часов, к нам на огонек привалило еще групп 7—8. Сидя у костра и грея свои руки и вещи, я не заметил, как затянули мои штаны и куртка. Затушив огонь, я увидел, что у куртки слегка опалился правый рукав, а от штанов, увы, осталась одна резинка. С другой стороны, хорошо, что сущий я штаны на руках, а если бы они были на мне — страшно подумать!

А на следующий день было два приятных сюрприза. Впервые была объявлена дневка. Это когда ты целый день стоишь на одном месте, отыхаешь. А во вторых, в 2-х

километрах от скотного двора стоял двухэтажный домик, где хозяин за чисто символическую плату обеспечил нам этаж и возможность попариться в бане. Наслаждение — выше крыши.

Но в четверг нас ждал Тхаб. Это — гора высотой 920 м. Утромказалось, что легче будет научиться летать, чем взять эту гору. Но подняться на нее было все же легче, чем на Пшаду или Церковный хребет. Хотя память о Тхабе у меня останется навсегда. Дело в том, что при переходе через мелкую речушку, я «поспорил» с одним камнем, весом эдак пудов в шесть, чей лоб крепче, и проиграл. И теперь с этим шрамом на лбу буду ходить всю жизнь.

Пятница началась с автопробега «село Михайловское — Геленджик — Новороссийск — Абрау-Дюрсо». Днем, в середине пути, нам был отдан на «разграбление» Геленджик. «Разграбление» — это повальная скупка в коммерческих

ларьках жевательной резинки, фруктов, шоколада и кока-колы. Наскоро поставив палатки и поужинав, мы улеглись спать.

В субботу, 29 марта «разграбление» подвергся Абрау-Дюрсо, но на этот раз скучалось исключительно шампанское. А днем мы пошли к морю. И хотя в этот день на море был шторм в 4 балла и волны могли смыть любого, кто сунулся бы в него, мы все же смогли помочь ноги.

В воскресенье утром мы уезжали. До отхода поезда оставалось несколько часов и я смог спокойно погрузиться в походные впечатления.

Помните, как пел Высоцкий: «Кто здесь не бывал и не рисковал, тот сам себя не испытал...? Так и тут, если ты полюбил горы и эту жизнь, то ты к ним обязательно вернешься, а если нет, то так навсегда и останешься чудом, запертым в 4-х стенах.

...Люди, встречавшие нас на вокзale в Москве, сказали, что мы увезли с собой зиму, а привезли весну.

В. УРБАНОВИЧ, ученик.
10 класса школы № 48.

частицу своего сердца! А какие мастера в этой школе! Заслуженные работники культуры, отличники просвещения, заслуженные деятели искусств, дипломанты и лауреаты... Созвездие! Какую смену они могут подготовить!

И сегодняшние выпускники школы или подготовщики тоже, возможно, будущие профессионалы, лауреаты...

В. АНТОНОВ.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ИТОГ

Родители выступавших (и, понятно, бабушки с дедушками) неотрывно следили за показательными выступлениями своих чад. А уж те — несмотря на волнение — выдали все, чего от них ждали (и выделять кого-то, право, нет нужды, хотя среди них были и самые луч-

шие, и не самые)! Все — от хора в начале до сводного ансамбля в конце — было на уровне и явило достойный итог года! От Моцарта и Рахманинова до нынешних юных композиторов...

Но показанное было лишь вершинкой айсберга: вся кро-

ГОДА ...

потливая работа учителей, уп- роство учащихся — остались за кадром. Наградой же всему — горячие аплодисменты слушателей-болельщиков, цветы и пронзительное слово о мастерах, передающих ученикам своим не только музыкальные навыки, но отдающих им

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПО СООБЩЕНИЮ СПЕЦСЛУЖБ

01

22 апреля в 20.45 горела куча мусора на ул. Калинина. Больше разоблачены в совершении трех краж в дачах, принадлежащих москвичам, во время отсутствия хозяев. Умыкалась бытовая техника, мебель, стройматериалы, посуда, ковры и все более-менее ценное. Одни из воров — житель этой же улицы гр-и М., 57 г. рожд., второй — житель Зарайска, гр. Ш., 66 г. рожд. В Краскове задержан ранее судимый гр. Ш., 63 г. рожд., нанесший в подвале дома на 2-й Заводской ул. ножевое ранение 17-летнему подростку в лицо и отбивший у парня японский двухкассетник.

С 20-го апреля лежит перевернутая и изувеченная «Волга» на ул. Шоссейной. Как сообщили в ГОМ, во время аварии в автомобиле находились двое военнослужащих срочной службы. Один из них взял у отца машину — «прокатиться». Водитель не справился с управлением, в результате «Волга» перевернулась и врезалась в дерево. Один из солдат погиб на месте, другой доставлен в реанимацию.

03

22 апреля гр-ка П., 65 лет, в пьяном виде «глотнула» из бутылки... нашатырного спирта. Произошел химический ожог пищевода. В этот же знаменательный день гр. К., 25 лет, пыталась покончить с собой с помощью таблеток «но-шпа». В результате — больничная койка.

За неделю констатировано 4 смерти пожилых людей.

СТРАХОВОЕ
ОБЩЕСТВО

РЕСО - ГАРАНТИЯ

Основано в 1991 году. Государственная лицензия 3995 от 24.11.95. Уставной капитал 10 млрд. руб. С 1993 г. РЕСО-Гарантия входит в десятку крупнейших компаний России по добровольным видам страхования.

ОСНОВНЫЕ УЧРЕДИТЕЛИ. Банки: Автобанк, Сбербанк РФ, Ингосстрах. Авиакомпания: Россия, Трансэро. Средства массовой информации: Акком-ТАСС, Аргументы и факты, ВИД.

Мы предоставляем надежную страховую защиту юридическим и частным лицам по следующим видам страхования: от несчастного случая; добровольное медицинское страхование; на случай болезни при поездках за рубеж; перевозки грузов; имущества предприятий и имущества граждан; строительство и монтажных рисков; автотранспорта, воздушного и водного транспорта; ответственности владельцев автотранспортных средств; профессиональной и гражданской ответственности; а также бесплатные консультации по всем вопросам, касающимся страхования.

Мы готовы предложить своим клиентам различные схемы и программы страхования, гибкую систему скидок и льгот. Наши эксперты обсудят с Вами условия страхования и Ваши пожелания, проведут экспертизу объектов страхования и представят на Ваше рассмотрение договор страхования с учетом Ваших потребностей и возможностей.

Чтобы познакомиться с условиями страхования, Вы можете вызвать страхового представителя или получить необходимую информацию по нашему телефону.

Компания приглашает энергичных людей для работы страховыми агентами. Оплата в процентах от дохода, свободный график.

Наш адрес: г. Люберцы, 1-й Панковский проезд, дом 1. Наш телефон: 554-65-86.

Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции 25 марта 1994 г. под № А-5092.
Наши реквизиты: ИНН 5027002029, р/с № 2609024 БИК 044660447 в Люберецком отделении Уникомбанка, кор./счет 447161700.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат.

Редакция необязательно разделяет точку зрения автора.
При перепечатке ссылка на «Малаховский вестник» необходима.

Зак. 1091, т. 2500

«ТВ» 5 — 11 мая

Среда, 7

Четверг, 8

Пятница, 9

Суббота, 10

Воскресенье, 11

Внимание: проводим эксперимент! Ради 31 канала «2х2» и «ТВ-6» даны в сокращении.

Понедельник, 5

«OPT»

6.00 Доброе утро

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30

10.40 Мультифильм

9.15 Схемонапорама

11.30, 19.25 Угадай мелодию

12.15 «Секретный Фарватер»

Х. ф.

13.25 Колесо истории

14.15 Парижские тайны

15.20 Мультсериял

15.45 Кактус и Ко

15.55 До-моль

16.15 Служу России!

16.35 В мире животных

16.40 Мультифильм

16.45 «Нико и его друзья»

17.10 ..До 16 и старше

17.35 Вокруг света

18.00 Час пик

18.35 «Трагедия века»

19.00 Час пик

19.35 Вокруг света

20.00 Время

20.45 Спок. ночи, малыши!

21.00 Время

21.45 «Хроника пикирующего

22.00 Бомбардировщика»

Х. ф.

23.15 Театр+ТВ

19.55 «Трагедия века»

Х. ф.

0.10 «Главный подозреваемый»

Х. ф.

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

22.15 Жизнь замечат. людей

22.45 «Лекарство против страха»

Х. ф.

0.45 «Главный подозреваемый»

Х. ф.

«РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Барбара»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Клубничка»

20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.30 «Санта-Бар